



中国渔政船抵永兴岛 菲律宾要美国介入争端

17日11时许，中国渔政最大执法船311船抵达西沙群岛政治、军事中心——永兴岛。

从17日始，渔政311船将对西沙一带进行渔政管理和监督工作。这意味着311船开始正式履行使命：对专属经济区巡航管理；对西沙、南沙、中沙护渔护航；对北部湾联合监管及渔业突发事件的救援工作。

同时，菲律宾也对中国的这一举动作出反应。

总统府马拉坎南宫表示，

可能将向传统军事盟友美国及其他东盟国家寻求帮助。菲律宾参众两院的议员都敦促阿罗约政府利用所有外交途径解决与中国在南沙群岛部分岛屿上的争端，避免冲突进一步升级。

菲律宾媒体报道称，中国驻菲律宾大使馆当天表示，中国前往南沙群岛争议水域的是一艘“渔政船”，而非军舰。

同时，越南在上周五也批评了菲律宾“领海基线法案”，越南发言人声明中说，越南“有

充分的法律依据和历史证据”对南沙群岛拥有主权。“没有越南的赞成，该地区利益相关者的所有举动都是对越南主权的侵犯，并且没有法律效力。”

事实上，中国外交部已经多次重申，黄岩岛和南沙群岛历来都是中国领土的一部分。中华人民共和国对这些岛屿及其附近海域拥有无可争辩的主权。任何其他国家对黄岩岛和南沙群岛的岛屿提出领土主权要求，都是非法的，无效的。

菲律宾：考虑寻求美国东盟帮助

“我们的国家安全顾问已在考虑其他选择。”菲律宾总统副发言人劳拉雷·法佳都16日在新闻发布会上说，“如果我们真的需要寻求盟友及其他东盟国家的帮助，我们可能不得不这样做。”但法佳都仍然认为外交是解决问题的第一选择，对南沙群岛的争议性宣示主权问题应该在联合国层面上解决。

“我们尽可能希望通过联合国解决，当然菲律宾政府同样要做好准备。”她说，“不能只依靠联合国，防御的第一条线是外交，但我们必须保护国家主权，就像中国现在所做的。”

菲律宾新闻秘书瑟吉·雷蒙德称，菲律宾外交部“已经通过惯常的外交渠道解决这一外交问题”。“确实这是引起关注

的原因，但不要反应过度。”他说。他还提到了前段时间中美舰船在南海对峙的事情。

对中国船只的行动，菲外交部仅用一句话答道：“菲律宾共和国遵守2002年签署的《南海各方行为宣言》，敦促各方也遵守这一宣言。”

军方：没有收到“特殊命令”

菲律宾国防部长吉尔伯特·特奥多罗在一个军事学院活动上表示，不真正认为这是一个大威胁，应当通过外交部，在国家安全顾问的指导下，通过外交程序处理这起事件。

菲律宾媒体16日援引一位军方发言人的话说，西部军区指挥部迄今尚未对报道中所

称的中国海军出现在南沙群岛采取任何行动，也没收到菲律宾武装部队总部或是国防部的“特殊命令”。

菲律宾西部军区指挥部发言人、空军中校阿美立戈·费布雷加16日对菲律宾媒体说：“我们没有收到陆军总司令部的任何特殊命令。我们仍保持原地不动。”他说，他们没有收到任何关于“中国现代军舰周末部署”到该地区的报告。

菲律宾海军发言人埃德加多·阿莱瓦诺说，他们正尽力确认和监视中国渔政船的具体位置，但他也呼吁公众保持冷静。

菲律宾海军司令费迪南·戈莱斯说，“中国是我们的盟友。实际上，我们应该和所有国家成为朋友。”

中国：对南海诸岛拥有无可争辩的主权

首日巡航 未发现侵渔渔船

南海区渔政局有关负责人解释，这次巡航是311船的首航，巡航路线的水比较深，渔船本不多。加上此前媒体对这次311船的首航进行了集中报道，外国侵渔渔船听到风声，望风而逃的可能性很大。“我们这么大的船，还是非常威慑力的，我们的目的也主要是将外国非法侵渔的渔船驱赶出去。”该负责人表示。

农业部： 外籍渔船侵渔量大升

农业部南海区渔政局局长吴壮接受新华社采访时说，近年来，周边国家非法进入南海中国管辖海域内从事侵渔活动

的渔船数量呈明显上升趋势。中国渔政311船将担负起专属经济区巡航管理、西沙南沙中沙群岛的护渔护航、北部湾联合监管以及渔业突发事件救援工作。

三亚渔民桂先生称，外国渔民毁灭性的侵渔令他感到心疼。“他们是用炸药炸，一个鱼炮下去，大鱼、小鱼都被炸死了。我们看了都心疼。”桂先生说，除了使用炸药，外国渔民还使用电、甚至毒药。极个别的甚至还会直接抢劫。

外交部： 系列行渔政管理任务

中国外交部发言人秦刚17日在例行记者会上表示，中国渔政船赴南海是执行例行的

渔政管理任务。

秦刚说，中国对南海诸岛及其附近岛屿拥有无可争辩的主权。中国政府历来重视南海渔业生产管理，中国船只赴南海是执行例行渔政管理任务。

人大副委员长推迟访菲

全国人大常委会副委员长李建国推迟原定18日的访菲行程，菲律宾政府称这与该国颁布的“海洋基线法”无关，同时否认与中国之间的外交关系出现问题。

菲律宾新闻部长兼总统府发言人切尔盖·雷蒙德说，菲律宾总统阿罗约已排好行程于3月18日会见李建国。李建国推迟访菲是在中国向南海派出渔政船之后一天作出的。

新闻链接

根据菲律宾2月17日的“领海基线法案”，中国的黄岩岛和南沙群岛8处岛礁划为菲律宾领土。

菲律宾妄图通过立法手段侵吞的是所谓的“卡拉延群岛”和黄岩岛。所谓“卡拉延群岛”，是指菲律宾当局上世纪七八十年代

侵占中国南沙群岛并实际控制的马欢岛、南钥岛、中业岛、西信岛、北子岛、费信岛、草沙洲和司令礁等8个岛礁，位于菲西南部省份巴拉望以西230海里左右，总面积约为79公顷。黄岩岛是我国中沙群岛东部边缘岛屿，北距广州600海里，西距菲律宾苏比克湾123海里左右。

1月28日，菲律宾参议院通过2699号法案，即“菲律宾群岛领海基线法案”，将南沙群岛中的部分岛屿和黄岩岛划为菲律宾领土；2月3日，菲律宾众议院通过3216号法案，即“菲律宾群岛领海基线确定案”，将上述两处岛屿划入菲律宾领海基线，引起国际舆论一片哗然。

根据联合国海洋法规定，领海基线内的海域为“内水”，受主权国内法管辖；而仅仅声明岛屿为本国领土，则岛屿和本土间的海域除规定的领海范围外仍为公海，其他国家仍可自由通行、作业。照此，菲律宾参众两院的两种划法概念大相径庭，前一种划法，几处岛屿和菲律宾群岛间大部分海域仍是公海，而后一种划法则等于把两者之间的广阔海域都划进了菲律宾版图。

卸任后首次公开演讲 布什酬劳15万美元

据新加坡媒体报道，近年来，美国总统一卸任后，到处受邀演讲、写回忆录或担任企业顾问，赚到钱包满满。布什似乎也赶上了潮儿，赚了的第一笔演讲费。

据报道，《时代周刊》的专栏作者阿历斯·奥尔曼(Alex Altman)最近在文章中就谈美国前总统在卸任后，通过应邀演讲赚取不菲的报酬。3月17日，刚卸任不久的

布什要向大约1500名商业领袖，发表他离开白宫之后的第一次公开演说，酬劳是一次演讲收费15万美元(约合103万元人民币)。

对一位在离开白宫时，民众对其施政认可度创下历来最低的22%的前领导人来说，这笔演讲费似乎很高，但在这全球数最昂贵的演讲圈子里，15万美元还谈不上是高价。(据《新快报》)

英国112岁一战老兵 获法国最高荣誉

英国《每日邮报》近日报道，现年112岁的英国一战老兵亨利·阿林厄姆因在第一次世界大战中的出色表现，获得了法国最高荣誉——荣誉军团勋章。

当他从法国大使手中接过勋章，亨利·阿林厄姆热泪盈眶，他表示：“我做梦都没有想到今生会获得如此至高无上的殊荣。”在一个简短的演讲中，他衷心地表达了希望未来世界和平的愿望，他称：“我希望以后都不会再有战争，世界是一个和谐的整体。”该项荣誉除了是对亨利·阿林厄姆在一战作出巨大贡献的肯定外，也是对那些在1914年至1918年与法国士兵并肩作战的成千上万英国士兵的奖赏。

法国荣誉军团勋章创立于1802年，到目前为止，仍是法国最高的荣誉奖项。亨利·阿林厄姆1916年作为英国皇家海军一员参加了日德兰海战，后来成为皇家空军创始成员之一。他也是目前仍在世且居住在英国的仅有的两位一战老兵之一。另外一名老兵名叫哈里，现年110岁，在上周，他也同样获得了由法国大使古尔多·蒙大涅为他颁发的该项荣誉。另外一名皇家海军的成员比尔·斯通今年一月逝世，享年108岁。还有一名老兵克洛德，现年107岁，已经移民澳大利亚。

亨利·阿林厄姆是在1915年9月加入英国皇家海军航空队的，后来在1918年4月转入皇家空军，目前总共孙子辈5人，曾孙辈12人。居住在普利茅斯敬老院，大多数时间他都在与学生聊天，回忆世界大战的情形。(据《环球时报》)

研究称脑力27岁开始下降

美国弗吉尼亚大学研究显示，人的脑力状况22岁达顶峰，27岁开始走下坡路。

英国《每日邮报》网站15日报道，弗吉尼亚大学研究人员用7年多时间研究了2000名年龄在18岁至60岁间的男性和女性。这些人大多健康状况良好且受过良好教育。研究人员请他们做解谜游戏、单词和故事细节回顾等12个测试项目。结果发现，在其中9个测试项目中，达到最高水平的平均年龄为22岁，而在逻辑思维、思考速度和空间

想象能力三项测试中，从峰值期开始，最大降幅出现在27岁。研究人员还发现，研究对象出现记忆力减退的平均年龄为37岁。

类似测试项目通常用于诊断痴呆症等精神疾患。

研究者蒂莫西·索尔特豪斯在发表于《老年神经生物学》杂志上的研究报告里写道：“多项结果汇成一个结论，即对健康、受过教育的成年人而言，与年龄相关的认知力下降在他们二三十岁时就会开始显现。”(据新华社)



孩子笔下的童话

3月17日，在俄罗斯莫斯科国立东方民族博物馆举行的绘画巡展上，一名儿童展示自己的作品。当日，由上海合作组织成员国儿童广泛参与的绘画巡展《孩子笔下的童话》开展。精选的200多幅儿童绘画作品的题材取自上海合作组织各成员国的童话故事和民间传说。新华社记者 鲁金博 摄